## ВДСХНОВЛЯЕМСЯ, ДОСТИГАЕМ, ГОРДИМСЯ





## Магзум МИРЗАГАЛИЕВ

Председатель Правления АО НК «КазМунайГаз»

## Уважаемые акционеры, инвесторы, коллеги и партнеры!

2022 год был знаковым для Компании: вековой рубеж своей деятельности преодолел первенец отечественной нефтедобычи Эмбамунайгаз, двадцатипятилетие отметил национальный оператор по магистральному нефтепроводу КазТрансОйл, а КазМунайГаз вышел на отрезок третьего десятилетия своего пути. И конечно, нам есть чем гордиться, ведь за свою 20-летнюю историю КазМунайГаз стал национальным лидером нефтегазовой отрасли Казахстана, технологически развитой компанией, оперативно реагирующей на глобальные вызовы.

Без преувеличения можно сказать, что прошлый год внес колоссальные коррективы в развитие глобального энергетического кластера. Рост геополитической и геоэкономической напряженности, поляризация международных отношений, санкционные противостояния – все это сделало невозможным успешное развитие субъектов рынка по прежним лекалам. Само время и логика исторического развития диктуют нам необходимость перемен.

В ответ на новые вызовы КазМунайГаз дал старт новым амбициозным проектам, активизировал международное сотрудничество, стал публичной компанией, запустил ряд изменений, способствующих росту социальной стабильности.

В этом ключе, конечно же, особое место принадлежит ESG-повестке, актуальность которой все больше возрастает. Сегодня стратегические цели Компании реализуются с учетом приоритетов устойчивого развития. Международным рейтинговым агентством Sustainalytics отмечается, что КМГ имеет сильные позиции в управлении существенными рисками ESG на международном нефтегазовом рынке. Согласно рейтингу агентства, КМГ входит в топ-20 мировых нефтегазовых компаний по данному показателю.

Компания нацелена на обеспечение эффективности текущего производства, развитие новых переделов, внедрение современных сберегающих технологий и сокращение

углеродного следа для внесения вклада в общемировую борьбу с изменением климата. Наша Компания одной из первых в Казахстане утвердила Программу низкоуглеродного развития. Учитывая долгосрочные тенденции по энергетическому переходу, мы создаем свой портфель низкоуглеродных проектов. На данный момент ведется работа по сокращению выбросов парниковых газов и реализация совместных проектов в области возобновляемых источников

Компания осуществила запуск крупномасштабного интегрированного газохимического комплекса TOO «Kazakhstan Petrochemical Industries Inc.» с проектной мощностью до 500 тыс. тонн готовой продукции в год. В качестве сырья используется пропан с месторождения Тенгиз, очищенный от вредных примесей, что обеспечивает минимизацию влияния на экологию.

Компания обеспечивает занятостью свыше 47 тыс. работников. Наш подход к мотивации персонала строится на принципах обеспечения достойного уровня оплаты труда, прозрачности и соблюдения прав всех работников. В отчетный период по Группе КМГ сохранены все социальные выплаты в соответствии с коллективными договорами. Во всех производственных предприятиях КМГ регламентирована возможность каждого сотрудника обратиться с вопросами к руководству предприятия и своевременно получить ответ. Системно проводятся отчетные встречи первых руководителей с трудовыми коллективами. В Группе КМГ действуют 36 профсоюзных организаций, которые защищают интересы работников.

Мы придерживаемся принципа, согласно которому здоровье и безопасность сотрудников имеют приоритет перед результатами производственной деятельности. По итогам 2022 года количество несчастных случаев с летальным исходом снизилось на 67% в сравнении с прошлым годом.

динамики финансовых и производственных показателей: чистая прибыль за отчетный период составила 1317 миллиардов тенге.

В качестве одного из крупнейших налогоплательщиков в регионах присутствия в 2022 году Компания осуществила выплату 1176 миллиардов тенге налогов и других обязательных платежей в бюджет. Также 12 миллиардов тенге направлено на реализацию социальных проектов в регионах присутствия в рамках контрактов на недропользование, ежегодно оказывается благотворительная помощь.

ҚазМұнайГаз

Поддержка отечественных производителей и увеличение местного содержания в закупках является одной из приоритетных задач КМГ. По итогам 2022 года общий объем поставленных товаров, работ и услуг, включая долгосрочные договоры закупок, по Группе компаний КМГ составил 1700 млрд тенге. В сравнении с 2021 годом доля местного содержания в закупках увеличилась на 4% и составила 82%.

В декабре отчетного года Компания стала публичной и разместила свои акции на Казахстанской фондовой бирже KASE и бирже Международного финансового центра «Астана» – Astana International Exchange. IPO КМГ позволит достичь развития локальных фондовых рынков. а наличие диверсифицированной инвесторской базы в виде миноритарных акционеров всегда стимулирует компанию развиваться, быть прозрачнее и адаптированной к современным

В заключение хотел бы отметить, что я горжусь результатами работы за отчетный период и за весь пройденный путь становления Компании. В этом огромная заслуга каждого работника. Вместе с тем нефтегазовая отрасль не стоит на месте и нам предстоит решение самого широкого спектра задач, претворение в жизнь амбициозных целей, реализация смелых планов. Я уверен, благодаря кропотливому труду, шаг за шагом, мы вместе добьемся высоких результатов!

С уважением,

Магзум Мирзагалиев